

香港「潮巨匠」艺术玩展下月首登上海

在百年海派弄堂邂逅当代潮玩艺术



■ 发布会上展示的部分潮玩

蒙奇奇、加菲猫、变形金刚、猿人……百年海派弄堂即将掀起潮玩艺术热潮。昨天,来自香港的世界级潮玩艺术盛会“潮巨匠”艺术玩具展宣布,即将于12月8日至11日首次登陆上海,将今潮8弄装点为“潮玩宇宙”,为上海乃至长三角的潮流艺术爱好者带来一场连续四天、数十位国际顶级设计师齐聚、多展齐开的潮流文化盛宴,打造长三角与大湾区的潮流艺术玩家交流盛事。

“潮巨匠”艺术玩具展是拥有24年历史的香港动漫电玩节延伸项目,此次首次亮相上海由新民晚报担任媒体主办方,将以潮玩为载体,与上海观众共同探索潮流艺术的乐趣与魅力,为沪港双城的青年艺术家提供更多交流的途径与平台,进一步加强沪港两地的城市友谊与情感链接。

粤港澳大湾区动漫文化协会秘书长梁中本介绍了本次“潮巨匠”艺术玩具展的三大亮点——国际化、上海风、香港味。身处今潮8弄的石库门弄堂建筑群,他很高兴看到这样一项重大节展可以率先在上海延展落地,依托玩具或艺术品交易的活跃,动漫也在这些艺术玩具上找到了产业发展的新一环。

上海市动漫行业协会秘书长张炜表示,上海作为长三角文化消费潮流的风向标,此次和大湾区携手,为香港和内地的艺术家创造了全新的交流平台,也是为上海动漫产业高质量发展打造全新案例。上海潮玩设计师麦子透露,往年他每年都要去香港参展,此次能够在“家门口”参展感受非常丰富,这也是他首次在上海参加潮玩展览,包容、互通是他对“潮巨匠”的印象,而他也将自己的感受融入专门为此次展览设计的一只双面小丑之中:“面对面拥抱彼此,背靠背拥抱世界。”

“潮巨匠”总顾问马志雄是香港初代潮玩设计师,猿人系列是他最为人熟知的设计形象,他也是“潮巨匠”策展人。马志雄介绍,巨匠在粤语中亦是“巨象”的谐音,这也是展览的主视觉是一只红色大象蕴藏的巧思,潮流玩具并非仅仅是大众追捧的商品,其中更饱含设计师的匠心。韩国设计师林必荣是韩国某品牌设计师,他坦言自己便是受马志雄影响开启自己的潮玩设计之路。此次他也将自己的经典人物“鲷鱼男”融入“开心潮玩马戏团”的主题之中,踩着独轮车的“鲷鱼男”身边围绕了众多同系列的马戏人物,趣味十足。

首次打破常规展览空间模式的“潮巨匠”,将充分探索“无边界艺术生活街区”今潮8弄百年弄堂,在近3600平方米的室内外超大展出空间中,以多种超乎想象、令人惊叹的方式为观众展现足够吸睛的潮流艺术品。30位海内外的重量级潮玩大咖齐聚上海,众多中国观众耳熟能详的动漫、潮流IP将进行特别展出——“艺术家伴MON同行作品展”以蒙奇奇为主角;“加菲猫45周年玩转艺术品味展”同样将至;香港玩具品牌三零将举办“三零上海聚会2023”,不仅带来多款全球首度曝光产品与变形金刚等限量产品,同时将邀请《超时空要塞》机械设计师河森正治、人气原型师大山竜及高木亮等国际知名的潮玩设计师到场,举办分享及签名会。

此外大会特别邀请与会设计师设计了52款收藏卡,连同大会主题形象,随门票随机附赠,观众将有机会获得卡面,还可在会场找到对应设计师签名留念,意义非凡。

本报记者 赵玥

成长路上最可靠的陪伴

——听学青会奖牌师徒讲述背后的故事



■ 教练们在台下为朱子皓加油助威

首届学青会开幕至今,上海选手在多个项目上取得突破,在击剑、飞碟射击等赛场连续几天登上领奖台。本届赛会的颁奖仪式,邀请获奖选手与教练一同出席,不少徒弟借此机会将奖牌挂在师父脖子上,以示感谢。其实,每一对登上领奖台的师徒,都有各自的相处之道,融洽的关系和合适的相处模式,为他们的成功打下了坚实的基础。

陪着玩

拿下男子佩剑个人赛冠军,又和队友携手夺得团体银牌,上海小将朱子皓成了这两天学青会击剑赛场的赢家之一。不俗的成绩背后,除了刻苦训练的成果,也少不了几位教练在赛前心理调控上使出的妙招。

“这半年多比赛还是比较密集,朱子皓学青会之前参加了全国击剑冠军赛和青年锦标赛,成绩都很不错,但也给他带来不小的压力。”2017年天津全运会男团冠军、现上海佩剑队主教练陈昊聪透露,备战学青会时,弟子一度背上“比赛输了就丢人,决不能容忍”的心理包袱。为了让朱子皓打开心门,来到学青会选手村后,陈昊聪和刘星宇教练并没有安排训练,反而邀请他去选手村的休闲娱乐室看看。“除了电脑游戏不能打,其他的想玩什么都行,我们还跟他切磋了一下桌球技术。”陈教练说,“那个晚上可能是近半年来,朱子皓神经最放松的一段时间。回住宿楼的一路上,他都跟我们有说有笑,没有提过一句关于比赛的话,这才是他最理想的状态。”

即便在男子佩剑个人赛开打后,朱子皓和几位教练依然保持放松的状态,在选手村的各类活动现场,经常能看到他们的身影。

决赛日中午,当对手忙着考虑比赛战术时,朱子皓却在教练的眼皮底下,躺在准备室的地毯上呼呼大睡。“睡了大概一个小时吧,质量应该不错,醒过来之后精神很足。”刘星宇说,看着弟子在赛前睡觉,他反而比较放心,“这说明我跟老陈之前的一系列操作,起到效果了。”一金一银的成绩,是朱子皓对两位教练最好的回报。

跟着学

射击飞碟项目的场地,算得上本届学青会“火药味最浓”的赛场之一。飞碟多向混合团体比赛中,上海黄浦区队的两对组合施佳晴/郭耀扬、曲坤仪/沈惟祎包揽冠军。站上领奖台,四个年轻人身旁的教练露出了欣慰的笑容。从第一个比赛日时的平淡无奇,到关键时刻惊艳众人,以奥运冠军陶璐娜为领队的教练组,成为扭转乾坤的关键。

陶璐娜介绍,上海队的教练采取老少搭配的方式,重点的选手身边,既有年轻教练带领,也有老教练压阵,这样心里更有底。昨日的比赛场里,每当上海队的选手转场时,身边总有两位教练相伴。“我主要将技术要点用年轻人比较听得进的语言告诉她,王导负责让她的心理状态。”带领弟子夺冠后,上海黄浦区队教练李晖透露,“前几个比赛日队伍成绩不算理想时,教练组开了几次会,除了技术方面的讨论,还提到了沟通模式,我们也要与时俱进,学习年轻人的沟通方式,毕竟比赛还是队员去打,所以要让他们放松下来。”

如今走在学青会飞碟赛场里,经常能从上海队的几名教练嘴里,听到诸如“破防”“扎心”等网络流行语。细细一问便知,其中有不少是从队员那里学来的。正如陶璐娜和李晖所言:“以前一直说教练员要‘互相学习,共同进步’,这更应该体现在行动上,尤其是沟通方面,双方共同去营造更好的队内氛围。”

特派记者 陆玮鑫(本报南宁今日电)

闵行购彩者收获大乐透千万大奖

本报讯(记者 黄永顺)体彩超级大乐透第23124期近日开奖,当期全国开出两注1000万元基本一等奖,上海购彩者收获其中之一注。

这期大乐透全国销量3.08亿元,为国家筹集彩票公益金1.11亿元。上海开出的的一等奖来自闵行区叶家桥路393号,体彩代销店编号为“09198”。这是今年闵行区产生的第三个超级大乐透一等奖,此前两次分别为“09081”站点诞生的716万元大奖、“09032”站点诞生的932万元大奖。

此次中奖者凭借一张单票金额112元的“8+2”复式票,独揽一等奖一注,奖金

1000万元;四等奖15注,奖金45000元;六等奖30注,奖金6000元;八等奖10注,奖金150元,单票合计中奖1005万元。据这位幸运购彩者介绍,他坚持购买彩票已有多多年,对于中奖概率更高的复式票情有独钟。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,当期全国两位收获一等奖的购彩者,均少拿了80%的追加奖金,从而与单注1800万元封顶追加投注一等奖擦肩而过。追加投注是体彩大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。



■ “加菲猫45周年玩转艺术品味展”也将来到上海

